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Ata da 9ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia, 

em 19 de maio de 2022. 

Deputado Marcelino Galo Lula, ad hoc. Às 15 horas, o Sr. 

Presidente e proponente da homenagem, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Luiz Roberto Santos Moraes, 

Engenheiro Civil, Mestre em Engenharia Sanitária e Doutor em Saúde Ambiental. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Federal Joseildo Ramos; Yuri Lopes de Mello, 

Promotor de Justiça e Coordenador do Centro de Apoio às Promotorias de Meio Ambiente e 

Urbanismo (Ceama), representando a Procuradora-Geral de Justiça, Norma Angélica Cavalcanti; 

João Carlos Salles Pires da Silva, Reitor da UFBA; Luciana Espinheira da Costa Khoury, Promotora 

de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia; João Pereira Oliveira Júnior, Diretor da 

Confederação Nacional das Associações de Moradores (Conam); Pedro Romildo Pereira dos Santos, 

Coordenador do Observatório do Saneamento Básico da Bahia (OSB/BA); Grigório Maurício dos 

Santos Rocha, Coordenador-Geral do Sindicato dos Trabalhadores em Água, Esgoto e Meio 

Ambiente no Estado da Bahia (Sindae); Renato Pêgas Paes da Cunha, Fundador e Coordenador 

Executivo do Grupo Ambientalista da Bahia (Gambá); Marcos Jorge Almeida Santana, Mestre em 

Arquitetura e Urbanismo e Doutor em Engenharia Civil pela USP; Luiz Eugênio Portela Fernandes de 

Souza, Diretor do Instituto de Saúde Coletiva da UFBA; e Silvio Roberto Magalhães Orrico, Presidente 

da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental (Abes/BA). O Sr. Presidente solicitou 

ao Sr. Jorge Belaque Neto, filho do homenageado, e ao Cerimonial que conduzissem o Sr. Luiz 

Roberto Santos Moraes ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado com aplausos. Após a 

execução do Hino Nacional e do Hino do Bahia pelo Madrigal da UFBA, sob a regência do Maestro 

Rafael Garbuio, o Sr. Presidente, da tribuna, disse que a Sessão é também uma homenagem póstuma 

ao ex-Deputado Paulo Jackson e comentou a íntima ligação entre o parlamentar falecido há 22 anos 

e o homenageado. Discorreu sobre a biografia do homenageado e recordou que, apesar de a família 

ser de Feira de Santana, o Sr. Luiz Roberto Santos Moraes nasceu em Salvador em 30 de maio de 

1951. Registrou o traslado da família para a Capital baiana nos anos de 1960, a passagem pelo 

Ginásio São Bento, a conclusão do 2º grau no Colégio Antônio Vieira e a formação em Engenharia 

Civil. Em seguida, detalhou os estudos superiores, os primeiros empregos e o envolvimento com as 

causas ambientalistas. Discorreu sobre a militância do homenageado na área de saneamento, 

destacando a atuação na implantação da Barragem de Pedra do Cavalo e as consequências, que 

resultaram em ameaças à família e em demissão da empresa onde atuava. Pontuou a luta contra a 

privatização da Embasa e a favor do Programa Bahia Azul, bem como citou os diversos prêmios e 
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títulos recebidos em reconhecimento aos trabalhos prestados. Finalizou enaltecendo o Sr. Luiz 

Roberto pela extrema competência, por militar em prol da democracia, dos direitos humanos, do meio 

ambiente e registrou a emoção por ser o proponente da honraria. Os Srs. Marcos Jorge Almeida 

Santana, Pedro Romildo Pereira dos Santos, Luciana Espinheira da Costa Khoury e João Carlos 

Salles usaram da palavra para homenagear o Sr. Luiz Roberto Santos Moraes e ressaltaram a 

contribuição dele para a melhoria da qualidade de vida da população por meio das pesquisas sobre 

saneamento básico. O Sr. Presidente anunciou a apresentação do Madrigal da UFBA, sob a regência 

do Maestro Rafael Garbuio. Em seguida, convidou a esposa do homenageado, Sra. Patrícia Campos 

Borja, para juntos entregarem a Comenda Dois de Julho. O Sr. Luiz Roberto Santos Moraes, após 

saudar os presentes, registrou que a Sessão ocorre na data de falecimento do ex-Deputado Paulo 

Jackson, que atuou em defesa do meio ambiente e do saneamento básico, tempo em que solicitou a 

todos que prestassem um minuto de silêncio em homenagem ao referido parlamentar. Discorreu sobre 

a própria trajetória de vida: o exercício na UFBA como professor titular em Saneamento; a militância 

em defesa da democracia, do meio ambiente e do saneamento público de qualidade; e, de forma 

cronológica, foi pontuando os mais importantes fatos da vida que marcaram a formação dele. Por fim, 

compartilhou a honraria recebida com todos que contribuíram na caminhada dele e expressou o 

desejo em dedicar mais tempo à família, sem deixar de se envolver, quando possível, nas atividades 

da comunidade. O Sr. Presidente, durante a Sessão, saudou diversas autoridades civis, militares e 

representantes da sociedade civil presentes e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a 

presença de todos e, às 17h20, declarou encerrada a Sessão. 
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